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ВСТУП 

Актуальність теми. В сучасних умовах особливого значення набуває 

проблема підтримки на належному рівні конкурентоспроможності 

підприємств провідних галузей національної економіки, зокрема, 

машинобудівного комплексу і прориву їх на світовий ринок. Для визначення 

джерел конкурентоспроможності машинобудівним підприємствам необхідно 

дослідити фактори її формування. 

У зв’язку з цим виникає об’єктивна необхідність створення концепції 

комплексної оцінки організаційно-економічних факторів формування 

конкурентоспроможності вітчизняних підприємств з метою розробки на їх 

основі тактичних та стратегічних заходів управління їх 

конкурентоспроможністю. 

Таким чином, однією зі стратегічних задач забезпечення розвитку 

економіки України на сучасному етапі є підвищення 

конкурентоспроможності виробничих підприємств. Важливий фактор 

вирішення даної задачі – створення ефективної системи управління на 

підприємствах, яка б забезпечувала їм стійкі маркетингові переваги на ринку. 

Досягнення маркетингових переваг є метою і результатом 

стратегічного управління підприємства, концентрованим проявом лідерства 

серед конкурентів. Їх особливості і механізм формування представляють 

собою один із ключових факторів конкурентоспроможності. Необхідність 

управління процесами пошуку, формування і розвитку маркетингових 

переваг обумовлює їхню оцінку, що дозволить досягти поставленої мети. 

Науковою базою вирішення проблем в області управління 

маркетинговими перевагами є сучасна теорія конкуренції. Більшість її 

аспектів мають закінчений вигляд і допомагають правильно орієнтувати 

прикладні розробки і практичні дії щодо посилення маркетингової позиції 

підприємства на ринку. Широке коло питань, пов’язаних із дослідженням 
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сутності маркетингових переваг підприємства, висвітлено у працях І. 

Ансоффа, Л. Абалкіна, О. Ареф’євої, Л. Балабанової, І. Должанського, Т. 

Йеннера, Ж.-Ж. Ламбена, П.Клівець, M. Мескон, A. Ніколаєва [11], М. 

Портера, О. Іванової, О. Полтавської, Р. Фатхутдинова та ін., проте недо- 

статньо вирішеними залишаються питання щодо можливості забезпечення 

стійких маркетингових переваг у сучасних умовах функціонування 

підприємств. 

Мета і завдання дослідження. Метою дослідження є теоретичне 

обґрунтування та методичне забезпечення управління маркетинговими 

перевагами підприємства.  

Відповідно до мети поставлені і вирішені такі основні завдання: 

− дослідити сутність і класифікацію маркетингових переваг 

підприємства підприємства та визначити особливості формування 

маркетингових переваг в сучасних умовах господарювання; 

− сформулювати стратегічний підхід до управління маркетинговими 

перевагами підприємства; 

− діагностувати фінансові результати діяльності ПАТ «Одескабель»; 

− проаналізувати наявні маркетингові переваги підприємства ПАТ 

«Одескабель»; 

− дослідити ринок кабельної продукції щодо визначення маркетингових 

позицій ПАТ «Одескабель» та визначити стратегію досягнення стійких 

маркетингових переваг ПАТ «Одескабель» на засадах матричного 

підходу; 

− обґрунтування вибору маркетингової стратегії ПАТ «Одескабель» з 

використанням економіко–математичних методів; 

− проаналізувати стан охорони праці на підприємстві. 

Об’єктом дослідження є ПАТ «Одескабель». 

Предметом дослідження є управління маркетинговими перевагами 

підприємства ПАТ «Одескабель». 
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Методи дослідження. Теоретичною й методологічною основами 

роботи є фундаментальні положення економічної теорії, наукові праці 

вітчизняних і закордонних вчених-економістів, які стосуються проблем 

формування та розвитку маркетингових переваг підприємства.  

Для теоретичного обґрунтування поставлених задач і уточнення 

ключових понять дослідження використовувались принципи системного, 

динамічного, ситуаційного й процесного підходів та методи якісного аналізу 

і синтезу – при уточненні категорії "маркетингова перевага підприємства" та 

ознак класифікації видів маркетингових переваг, висвітленні факторів 

формування і розвитку маркетингових переваг; методи абстрактно-логічного 

аналізу – при дослідженні процесів формування і розвитку маркетингових 

переваг підприємства; методи економіко-математичного аналізу – при 

обґрунтувано вибору маркетингової стратегії ПАТ «Одескабель». Для 

наглядного подання і наочного зображення статистичного матеріалу, 

схематичного зображення теоретичних і практичних положень 

використовувались методи графічного аналізу. В процесі дослідження також 

використовувались методи економічного й фінансового аналізів – для оцінки 

фінансово-економічного стану підприємства, для аналізу тенденцій 

економічного росту підприємства. 

Практична значущість одержаних результатів полягає у встановленні 

тісного зв'язку між рівнем конкурентоспроможності підприємства і його 

адаптаційними можливостями, застосування отриманих результатів 

дослідження і розроблених рекомендацій в діяльності ПАТ «Одескабель». 

Елементи наукової новизни. Ввизначені основні стікі переваги 

підприємства на базі яких сформовано його маркетингову стратегію на ринку 

кабельної продукції; обґрунтувано вибір маркетингової стратегії глибокого 

проникнення на ринок з використанням економіко–математичних методів 

моделювання. 
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